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PERSBERICHT 10 februari 2025 
 
KUBR Live als aanjager voor de gebouwde omgeving  
WOERDEN | KUBR, de online community voor de gebouwde omgeving, organiseert op 21 maart KUBR Live. KUBR brengt op dit event professionals samen om in co-creatie belangrijke topics te bespreken en verder te brengen. Kosteloos aanmelden kan via KUBR.nl/live. 
Deelnemers en hun kennis vormen op 21 maart het belangrijkste programma-onderdeel. Door het uitwisselen van de aanwezige expertise zetten de deelnemers direct stappen in taaie dossiers waar Nederland écht snel verder mee moet. 
Aan de bak voor de gebouwde omgeving! 
Welke dossiers dat zijn? Denk aan emissieloos vervoer, oplossingen voor netcongestie en mogelijkheden en beperkingen van AI en robotisering voor je organisatie. Maar denk ook aan de voortdurende zoektocht naar technisch personeel en het aangehaakt houden van jong talent.  
Vragen waar we in Nederland allemaal mee zitten. De antwoorden daarop komen nu al langs op KUBR.nl en op 21 maart brengen we alles in een stroomversnelling. Daarnaast kunnen deelnemers ter plekke gesprekspartners zoeken voor een break-out over een eigen onderwerp.   
Over KUBR
KUBR is de community voor de gebouwde omgeving en is een initiatief van Techniek Nederland, De Bouwcampus, Bouwend Nederland en TVVL. Deze organisaties zorgen op KUBR Live voor de eerste waardevolle voorzetten. De organisatie verwacht zo’n 80 deelnemers vanuit bedrijven, overheden en organisaties in de gebouwde omgeving. 
Kosteloos aanhaken en aanmelden
KUBR Live wordt op 21 maart gehouden om 10.00 uur tot 14.00 uur, inclusief lunch in het Bouwhuis Zoetermeer. Meer info & aanmelden (kosteloos) kan op KUBR.nl/live. Na KUBR Live gaat het gesprek verder op KUBR.nl.  
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Voor de redactie, niet voor publicatie: Meer info bij Lennert Hut, communitymanager              KUBR, info@kubr.nl of 06 41 680 638. 
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